



Совет Безопасности

Семьдесят седьмой год

Предварительный отчет

9058-е заседаниеСреда, 8 июня 2022 года, 10 ч 00 мин
Нью-Йорк

Председатель: г-жа Даутлари. (Албания)

Члены:

Бразилия.	г-н ди Алмейда Филью
Китай	г-н Дай Бин
Франция	г-жа Гасри
Габон.	г-н Бьян
Гана.	г-н Боатенг
Индия	г-н Рагуттахалли
Ирландия	г-н Максвайни
Кения	г-н Кибойно
Мексика	г-н Гомес Робледо Вердуско
Норвегия.	г-жа Хеймербакк
Российская Федерация	г-жа Евстигнеева
Объединенные Арабские Эмираты	г-жа Шахин
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.	г-н Кариуки
Соединенные Штаты Америки	г-н Миллс

Повестка дня

Центральноафриканский регион

Доклад Генерального секретаря о положении в Центральной Африке и деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (S/2022/436)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет U-0506 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

22-37536 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч 00 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Центральноафриканский регион

Доклад Генерального секретаря о положении в Центральной Африке и деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (S/2022/436)

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: помощника Генерального секретаря по Африке в Департаменте по политическим вопросам и вопросам миростроительства и Департаменте операций в пользу мира г-жу Марту Аму Акьяа Поби, Председателя Комиссии Экономического сообщества центральноафриканских государств Его Превосходительство г-на Жилберту Да Пиедаде Вериссиму и заместителя председателя Коалиции центральноафриканских организаций гражданского общества за сохранение мира, предотвращение конфликтов, урегулирование и трансформацию кризисов г-жу Жанну-Даниэль Николь Нлате.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотела бы обратить внимание членов Совета на документ S/2022/436, в котором содержится доклад Генерального секретаря о положении в Центральной Африке и деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки.

Сейчас я предоставляю слово г-же Поби.

Г-жа Поби (*говорит по-французски*): Я благодарю Вас, г-жа Председатель, за возможность проинформировать сегодня Совет Безопасности о ситуации в Центральной Африке и о деятельности Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА).

Прежде всего я хотела бы воздать должное работе Специального представителя Генерального секретаря по Центральной Африке г-на Франсуа Лунсени Фаля, мандат которого завершился на про-

шлой неделе. За последние пять с половиной лет на этом посту г-н Фаль в рамках своих добрых услуг способствовал расширению деятельности ЮНОЦА и укреплению потенциала региона в области предотвращения и разрешения конфликтов. Он оказывал поддержку для обеспечения координации и согласованности действий Организации Объединенных Наций, направленных на восстановление мира и безопасности в Центральной Африке. Я хочу поблагодарить г-на Фаля за его службу и за его личную преданность делу мира.

(говорит по-английски)

Ряд стран субрегиона находятся в процессе подготовки к важнейшим избирательным процессам. В июле этого года должны пройти выборы в законодательные и местные органы власти в Республике Конго; в августе — всеобщие выборы в Анголе; в сентябре — выборы в законодательные, региональные и местные органы власти в Сан-Томе и Принсипи; а также должны состояться выборы в законодательные органы Экваториальной Гвинеи, дата которых будет определена позднее. В 2023 году, как ожидается, состоятся президентские выборы в Демократической Республике Конго, Габоне и Экваториальной Гвинее. Ожидается, что по окончании переходного процесса в Чаде также пройдут всеобщие выборы.

Организация Объединенных Наций четко заявляет, что все заинтересованные стороны должны работать над созданием условий, способствующих проведению заслуживающих доверия, инклюзивных и мирных выборов в соответствии с демократическими принципами. ЮНОЦА и другие субъекты в регионе продолжают — при необходимости — оказывать добрые услуги в целях содействия инклюзивному и конструктивному политическому диалогу в готовящихся к выборам странах. Отделение также будет поддерживать усилия правительств по расширению демократического пространства и развитию демократических завоеваний, в том числе путем расширения участия женщин и молодежи в выборах как в качестве кандидатов, так и в качестве избирателей.

Ряд стран субрегиона продолжает сталкиваться с вызовами в политической сфере и в сфере безопасности. В некоторых случаях эти проблемы, если их не решить, могут повлиять на соседние страны и субрегион. Проблемы, с которыми сталкивается Камерун, включают конфликт в Северо-Западном и Юго-Западном регионах, кризис, вызванный связан-

ными с «Боко харам» и отколовшимися от нее вооруженными группами в Крайнесеверном регионе, а также приток беженцев через восточную границу, спасающихся от конфликта в Центральноафриканской Республике. Во время моего визита в Камерун в марте вместе с бывшим Специальным представителем Фалем я провела плодотворный обмен мнениями с национальными властями и различными заинтересованными сторонами по проблемам мира и безопасности в стране. Особую озабоченность вызывает ситуация на северо-западе и юго-западе страны, где продолжаются боевые действия. Для международного сообщества будет крайне важно усилить поддержку национальных усилий, направленных на мирное урегулирование конфликта, в соответствии с выводами, сделанными по итогам общенационального диалога, и международными стандартами.

В Чаде, несмотря на задержки в графике, продолжается политический переходный процесс. Однако самые важные задачи еще предстоит решить. Мы надеемся, что предварительный диалог в Дохе с представителями вооруженной оппозиции приведет к заключению инклюзивного мирного соглашения, которое позволит организовать жизнеспособный процесс разоружения, демобилизации и реинтеграции (РДР) членов чадских вооруженных групп, находящихся в соседних странах, особенно в Ливии. Здесь я хочу подчеркнуть, что процесс РДР в соответствии с международными стандартами будет способствовать мобилизации поддержки со стороны международного сообщества. Организация Объединенных Наций готова поддержать проведение конференции доноров для содействия мобилизации средств на реализацию «дорожной карты» переходного периода, как только процесс национального диалога начнет активно осуществляться.

Между тем я обеспокоена недавними актами насилия на северо-западе Чада недалеко от границы с Ливией среди групп нелегальных золотодобытчиков, некоторые из которых предположительно являются выходцами из соседних стран. В результате этих столкновений по меньшей мере 100 человек погибло, многие получили ранения и значительное количество людей были вынуждены покинуть свои дома. В координации с переходными властями мы будем искать способы оказания гуманитарной помощи, помня о необходимости устранять коренные причины нестабильности в этом районе.

ЮНОЦА продолжает оказывать поддержку Экономическому сообществу центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) применительно к проведению институциональной реформы. ЮНОЦА также занимается укреплением Коалиции центральноафриканских организаций гражданского общества за сохранение мира, предотвращение конфликтов, урегулирование и трансформацию кризисов (КОПАК).

С интересом ожидаем выступлений Председателя Комиссии ЭСЦАГ посла Жилберту Да Пиедаде Вериссиму и заместителя Председателя КОПАК г-жи Жанны-Даниэль Николь Плате на сегодня утреннем заседании. Приветствую участие посла Да Пиедаде Вериссиму в прошедшем в начале этого года совещании руководителей отделений структур Организации Объединенных Наций, действующих в Центральной Африке. ЮНОЦА продолжит активизировать и координировать работу в рамках всей системы Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в наращивании потенциала ЭСЦАГ.

В регионе Центральной Африки по-прежнему постоянно возникают проблемы в плане безопасности, которые лучше всего решать на основе регионального сотрудничества. На прошлой неделе я проинформировала Совет (см. S/PV.9051) о ситуации в Демократической Республике Конго. Меня по-прежнему беспокоит деятельность всех вооруженных групп на востоке страны, в частности чудовищные нападения Альянса демократических сил и Коалиции конголезских демократов на гражданское население, а также нападения Движения 23 марта на конголезские силы безопасности и сотрудников Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго. Такие нападения лишь усугубляют гуманитарные кризисы, наносят ущерб двусторонним отношениям на разных уровнях и способствуют распространению языка вражды. В связи с этим мы с удовлетворением отмечаем тот факт, что президент Анголы Жуан Лоренсу своевременно взял на себя посредническую роль.

Повторяю призыв Генерального секретаря ко всем вооруженным группам сложить оружие и присоединиться к политическому процессу в рамках совещаний в Найроби. Призываю также все страны региона предпринять шаги с целью достижения мира и поддерживать диалог во избежание дальнейшей эскалации напряженности.

Центральная Африка остается одним из регионов мира, который сильнее всего пострадал от изменения климата, что усугубляет проблемы, связанные с обеспечением мира и безопасности в субрегионе, о чем свидетельствуют участвовавшие столкновения между фермерами и пастухами в Чаде и между фермерскими, рыболовецкими и скотоводческими общинами в Камеруне.

В тесном сотрудничестве с механизмом климатической безопасности Организации Объединенных Наций ЮНОЦА готовит доклад о негативном воздействии изменения климата на мир и безопасность в Центральной Африке с опорой на результаты проводимых в сотрудничестве с ЭСЦАГ многомесячных исследований и поездок на места, а также данные, полученные в ходе консультаций с партнерами по Организации Объединенных Наций и за ее пределами. В этом докладе будут представлены рекомендации для региональных заинтересованных сторон относительно наиболее эффективных способов предотвращения, смягчения и управления связанными с изменением климата рисками с точки зрения безопасности под эгидой ЭСЦАГ.

В регионе бассейна озера Чад связанные с «Боко харам» и отколовшиеся от нее группы, включая так называемую «Западноафриканскую провинцию «Исламского государства»», по-прежнему угнетают гражданское население. По некоторым данным, благодаря активизации воздушных и наземных операций нигерийских и региональных военных сил удалось уничтожить сотни боевиков-террористов.

Кроме того, тысячи бывших членов групп, связанных с «Боко харам» и отколовшихся от них, сдаются властям Нигерии и Камеруна, после чего проходят процедуру проверки. ЮНОЦА продолжает сотрудничать с правительствами стран региона, Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС) и другими структурами Организации Объединенных Наций в поддержку реализации Региональной стратегии по стабилизации, восстановлению и повышению жизнестойкости районов бассейна озера Чад, затронутых деятельностью «Боко харам».

ЮНОЦА и ЮНОВАС также по-прежнему ведут информационно-разъяснительную работу на высоком уровне с членами из числа государств бассейна озера Чад в целях повышения согласованности их мер противодействия насильственному экстремиз-

му и оказания технической поддержки в осуществлении РДР. Оба Отделения совместно призывают обеспечить более тесную согласованность Комплексной стратегии Организации Объединенных Наций в отношении Сахеля и Региональной стратегии для бассейна озера Чад.

Благодаря похвальным усилиям властей региона в Гвинейском заливе сократилось число случаев пиратства. В то же время ключевой задачей остается обеспечение безопасности морских акваторий, и в дальнейшем будет крайне важно более активно осуществлять инициативы по решению этого вопроса. Поэтому приветствуем принятие Советом 31 мая резолюции 2634 (2022). В соответствии с резолюцией, ЮНОЦА и ЮНОВАС продолжают предоставлять надлежащую информацию государствам и субрегиональным организациям и оказывать им поддержку в их усилиях по борьбе с пиратством и вооруженным разбоем на море в Гвинейском заливе.

Такие проблемы в части безопасности обсуждались на уровне министров в ходе состоявшегося на прошлой неделе пятьдесят третьего заседания Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке (ЮНСАК). Министры и главы делегаций обменялись мнениями о ситуации в Чаде и приняли Декларацию Яунде, вновь заявив о своей поддержке переходного процесса в этой стране.

Они обсудили также ситуацию в Центральноафриканской Республике и приняли вторую декларацию, в которой подтвердили свою поддержку правительства в его усилиях по достижению мира, национального примирения и восстановления. Кроме того, государства — члены ЮНСАК приняли третью декларацию, посвященную тридцатой годовщине ЮНСАК и подтверждающую важность работы Комитета в деле укрепления мира и безопасности в Центральной Африке.

Хочу поблагодарить правительство Камеруна за проведение этого заседания и за празднование тридцатой годовщины создания этого важного Комитета, который на протяжении многих лет служит площадкой для сотрудничества между государствами-членами в регионе.

В рамках этого Комитета странам региона удалось согласовать создание таких важных механизмов, как Центральноафриканский совет мира и безопасности, Центральноафриканская конвенция о контроле за стрелковым оружием и легкими вооружениями, боеприпасами к ним и всеми составными частями и компонентами, которые могут быть использованы для их изготовления, ремонта и сборки (Киншасская конвенция) и региональная стратегия по борьбе с терроризмом и распространением стрелкового оружия и легких вооружений. ЮНОЦА продолжит работу с государствами — членами ЮНСАК для обеспечения взаимодополняемости работы Комитета и Комиссии ЭСЦАГ.

Повестка дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности остается одним из приоритетов для субрегиона и ЮНОЦА, которое по-прежнему оказывает поддержку всему региону в подготовке и реализации национальных планов действий на основе резолюции 1325 (2000). В Анголе, Чаде, Конго, Экваториальной Гвинее, Габоне и Сан-Томе и Принсипи система Организации Объединенных Наций оказывает поддержку в наращивании потенциала, проведении консультаций и реализации общественных инициатив гражданского общества, направленных на участие женщин в посреднических усилиях, миростроительстве, политическом диалоге и выборах.

В случае Чада Организация Объединенных Наций оказывает поддержку переходному процессу. Благодаря сотрудничеству между ЮНОЦА и Структурой «ООН-женщины» также удалось обсудить с Фондом миростроительства возможности финансирования многолетней региональной программы в поддержку принятия соответствующей повестки дня и ее более активной реализации.

ЮНОЦА продолжает демонстрировать актуальность своей работы в качестве ключевого механизма, занимающегося превентивной дипломатией, предотвращением и урегулированием конфликтов. Мы надеемся, что под руководством нового Специального представителя Генерального секретаря Отделение продолжит оказывать поддержку странам субрегиона в решении их задач обеспечения мира и безопасности.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Поби за ее выступление.

Слово предоставляется г-ну Да Пиедаде Вериссиму.

Г-н Да Пиедаде Вериссиму (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы извиниться за возникшие технические неполадки. К счастью, благодаря нашему тесному сотрудничеству с Региональным отделением Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) мне удалось переместиться в отделение ЮНОЦА здесь, в Либревиле.

Для меня большая честь и огромная ответственность выступить в Совете Безопасности, чтобы изложить общее мнение нашей региональной организации о текущей обстановке в плане безопасности и о политической ситуации в Центральноафриканском регионе. Прежде всего я хотел бы поблагодарить Совет Безопасности за приглашение выступить на этом заседании и искренне поздравить Вас, г-н Председатель, как Постоянного представителя Албании при Организации Объединенных Наций с вступлением на ротационной основе на пост Председателя Совета. Этот пост не только повышает престиж, но и влечет за собой огромную ответственность, что связано с ролью Совета в поддержании мира и безопасности. Желаю Вам всяческих успехов в выполнении Вашей прекрасной и благородной миссии. Пользуясь этой возможностью, я хотел бы также приветствовать других членов Совета Безопасности, включая государство — члена нашего Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ), а также старших должностных лиц Секретариата, которые оказывают нам честь, слушая наше сегодняшнее выступление.

Как Председатель Комиссии ЭСЦАГ — органа, созданного в результате проведения институциональной реформы нашей региональной организации после вступления в силу ее пересмотренного договора, — я рад тому, что Совет Безопасности проявляет интерес к нашим аналитическим вкладкам, выводам и мнениям по вопросам политического управления, мира и безопасности и стабильности не только внутри наших государств-членов, но и в контексте их отношений друг с другом. Пользуясь этой возможностью, я хотел бы подчеркнуть готовность Комиссии сотрудничать с Советом Безопасности в духе главы VIII Устава Организации Объединенных Наций. Хотя политическая ситуация и обстановка в плане безопасности в на-

шем Центральноафриканском регионе в целом стабильна, факт остается фактом: регион продолжает сталкиваться с многочисленными угрозами миру, безопасности и стабильности. Наблюдаемые нами положительные результаты сводятся в основном к следующим моментам.

Во-первых, улучшилась ситуация с безопасностью на границах Руанды с Угандой и Бурунди и дипломатические отношения между этими странами.

Во-вторых, были активизированы меры по укреплению доверия между Габоном и Камеруном. Благодаря этому прогрессу удалось провести 24–27 мая в Яунде первое заседание постоянной совместной комиссии по вопросам трансграничной безопасности и вторую сессию специальной пограничной комиссии.

Кроме того, приверженность делу обеспечения безопасности на общих границах Анголы и Республики Конго позволила властям этих стран провести с 11 по 14 мая в Пуэнт-Нуаре (Конго) пятое техническое совещание по вопросам осуществления контроля за их морской границей.

Следует также отметить отсутствие каких-либо серьезных пограничных инцидентов между большинством государств — членов ЭСЦАГ. Это, несомненно, говорит о стремлении предотвращать конфликты и ответственно заниматься окончательным разрешением проблем, которые могут возникать на общих границах. Вместе с тем они отражают и усилия народов Центральной Африки по укреплению чувства общности, когда границы больше не воспринимаются как линии раздела, а, наоборот, как мосты, объединяющие людей, этносы и культуры, которые были разделены колонизацией.

Это заявление никоим образом не отменяет недавних событий, которые представляют собой одну из самых больших угроз для региональной и национальной безопасности в Центральной Африке. В этой связи Комиссия выражает сожаление и глубокую скорбь по поводу ухудшения ситуации в плане безопасности на границе между Демократической Республикой Конго и Руандой после нападений Движения 23 марта — повстанческого движения, которое было разгромлено в 2013 году — на Вооруженные силы Демократической Республики Конго и силы Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике

Конго. Эти нападения привели к новым потокам перемещенных лиц и обострению напряженности в дипломатических отношениях между этими двумя государствами-членами нашего Сообщества. Обе страны обвиняют друг друга в связях с повстанческими группировками, представляющими угрозу их безопасности, и в оказании им поддержки.

Комиссия ЭСЦАГ приветствует тот факт, что 3 июня Совет Безопасности был проинформирован о ситуации, осудил все вооруженные группы, действующие на востоке Демократической Республики Конго, и призвал их принять участие в диалоге под руководством Его Превосходительства президента Ухуру Кениаты в рамках Найробийского процесса. Хотел бы подчеркнуть, что в Центральной Африке осуществляется ряд инициатив, направленных на снижение напряженности и поощрение обоих государств к участию в переговорах в целях поиска постоянного решения проблемы деятельности вооруженных групп на их общих границах.

Я только что вернулся из Руанды, где обсуждал ситуацию с президентом Республики Ангола и нынешним главой Международной конференции региона Великих озер Его Превосходительством Жоау Мануэлом Гонсалвишем Лоуренсу. Перед этим, на прошлой неделе я встречался в Киншасе с президентом Демократической Республики Конго Его Превосходительством Феликсом-Антуаном Чиломбо Чисекеди.

В дополнение к угрозе безопасности, о которой я только что упомянул, одной из множества других угроз является продолжающаяся мобилизация других повстанческих вооруженных групп и деструктивных сил в Демократической Республике Конго. Их действия привели к массовому перемещению населения, разрушению и без того слабо развитой инфраструктуры и возникновению экономики военного времени, что препятствует подлинному развитию. Дестабилизирующие последствия действий этих вооруженных групп вынудили правительство Демократической Республики Конго объявить в регионе осадное положение и организовать совместные действия с вооруженными силами Уганды в попытке нейтрализовать деструктивный потенциал этих вооруженных групп.

Следует подчеркнуть, что они по-прежнему активно действуют в других районах нашего региона, в частности в одном из районов Централь-

ноафриканской Республики, где они нарушают права гражданских лиц, несмотря на подписание Политического соглашения о мире и примирении в Центральноафриканской Республике, объявление одностороннего прекращения огня Его Превосходительством г-ном Фостеном Арканжем Туадера 16 октября 2021 года и проведение Центральноафриканского диалога с 21 по 27 марта этого года. Повстанцы также действуют в Северо-Западном и Юго-Западном регионах Камеруна, прикрываясь сепаратистскими требованиями.

Сейчас в нашем Центральноафриканском регионе террористы действуют не только в Сахело-Сахарском регионе. Действия двух враждующих фракций группировки «Боко харам» и расширение деятельности таких террористических групп, как «Альянс демократических сил» и «Мадина ат-Таухид вау Муджахидин» на востоке Демократической Республики Конго, показывают, что терроризм представляет серьезную угрозу для нашего региона. Мы должны сделать все возможное, чтобы не дать таким группам укорениться в странах региона.

Что касается соблюдения прав человека, то следует признать, что мы добились лучшего понимания сторонами в регионе необходимости укрепления верховенства права. В конституциях всех государств региона прописано, что демократические принципы управления и институты, занимающиеся поощрением и защитой прав человека, отныне являются неотъемлемой частью государственных систем стран региона. Однако это не положило конец нарушениям прав человека. Наиболее серьезные нарушения прав человека совершаются вооруженными группами, которые зачастую виновны в совершении массовых нарушений.

В нашем регионе также вновь вспыхнуло межобщинное насилие. Гуманитарные кризисы и сезонный перегон скота в преступных целях продолжаются, что говорит о все более тесном сговоре между скотоводческими общинами и преступными сетями по крайней мере в трех странах региона — Чаде, Центральноафриканской Республике и Демократической Республике Конго.

Пиратство, которому было посвящено заседание Совета Безопасности (см. S/PV.9050), проведенное 31 мая по инициативе Ганы и Норвегии, остается угрозой для нашего региона, в частности

для Гвинейского залива, поскольку значительного снижения числа инцидентов не произошло. Хотя пиратство может быть причиной проблем с безопасностью на море, следует признать, что это прежде всего симптом — за пиратством скрывается ряд проблем.

Совету следует знать, что в рамках предстоящего саммита глав государств и правительств, который пройдет в Киншасе в июле, ЭСЦАГ организует морскую конференцию на тему «Море, безопасность и развитие». В ходе конференции будут рассматриваться и широко обсуждаться вопросы борьбы с пиратством в открытом море и в других морских районах региона, а также вопросы управления морскими районами региона и развития «голубой экономики».

Что касается вопроса безопасности человека и его связи с вопросами мира, безопасности и стабильности государств, то в этом плане произошли некоторые обнадеживающие события. Хочу отметить несколько важных моментов, касающихся внутривластного управления.

Все члены нашего региона, кроме одной страны, подписали протокол Африканского механизма коллегиального обзора. Регион готовится к разработке программы, направленной на укрепление демократического управления благодаря более активному участию в этой работе государств-членов. Невзирая на экономические и социальные трудности и последствия пандемии коронавирусного заболевания, государства региона придерживаются графика выборов, установленного в 2021 году, и наше Сообщество готово наблюдать за выборами. Это наглядно свидетельствует о коллективной ответственности за защиту наших общих ценностей и укрепление основ демократии в регионе. Данная тенденция сохраняется и будет усиливаться в ходе осуществления избирательных процессов, запланированных на этот и следующий годы. Выборы планируется провести в 2022 году в Анголе, Конго и Сан-Томе и Принсипи и в 2023 году в Габоне, Экваториальной Гвинее и Демократической Республике Конго. Подготовка к выборам уже началась. Комиссия приступила к работе в странах, где выборы пройдут в 2022 году, в целях обеспечения того, чтобы необходимые процессы шли полным ходом.

Уже можно отметить ряд инициатив, предпринятых в связи с этими избирательными процессами, в частности обновление списков избирателей в Анголе в преддверии всеобщих выборов, запланированных на август. Еще одним важным событием стало предоставление возможности голосовать ангольцам, проживающим за рубежом, посредством их внесения в списки избирателей. Кроме того, обнадеживает проведение в марте в Овандо (Конго) политических консультаций, направленных на достижение консенсуса по вопросу об укреплении системы организации избирательного процесса в целях проведения запланированных на июль выборов. Опубликование Независимой национальной избирательной комиссией «дорожной карты» для проведения выборов в Демократической Республике Конго в 2023 году также заслуживает одобрения.

Однако, что касается политического управления, то также следует отметить проведение национального диалога в Центральноафриканской Республике в марте этого года и создание контактно-координационной группы в составе старших должностных лиц из Бурунди, Уганды, Танзании, Кении, Демократической Республики Конго и Руанды, которая действует при поддержке Канцелярии Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер и трех институтов-гарантов — Сообщества по вопросам развития стран юга Африки, Международной конференции по району Великих озер и Африканского союза (АС) — и которой было поручено разработать план действий, предусматривающий меры поддержки военных операций, при этом за осуществление этого плана будет отвечать соответствующее оперативное подразделение.

Помимо этих политических событий и мероприятий, которые могут помочь снизить напряженность в политической сфере, нельзя не обратить внимание также и на другие шаги, которые могут привести к возникновению недоверия между политическими силами и тем самым стать причиной кризисов и конфликтов. В этой связи я хотел бы упомянуть о переносе на более поздний срок начала инклюзивного национального диалога в Чаде, что означает существенное затягивание политического переходного процесса. Темпы осуществления запланированных избирательных процессов, а именно организация конституционного референдума и президентских, законодательных и местных выбо-

ров, скорее всего, также замедлятся. Мы не должны поддаваться искушению и маниакально соблюдать график, но не должны и умалять его значение, однако необходимо создать условия для участия всех политических сил в восстановлении государственности в Республике Чад.

Еще одной проблемой является начало обсуждения в политических кругах вопроса о внесении изменений в Конституцию, в частности в статью 35, касающуюся количества сроков, на которые может избираться президент в Центральноафриканской Республике. Это решение, принятое частью политических сил Центральноафриканской Республики, может привести к усилению политической напряженности в стране. Следует крайне внимательно следить за возникновением поляризации в результате обсуждения этого вопроса в такой стране, как Центральноафриканская Республика, где мир нестабилен.

Именно это послание Комиссия ЭСЦАГ посчитала необходимым с моей помощью довести до сведения членов Совета Безопасности в связи с нынешней ситуацией в области безопасности и политической ситуацией в Центральноафриканском регионе. Хотя главную ответственность за преодоление этих трудностей, разумеется, несут регион и его собственный Совет мира и безопасности АС, они сказываются не только на ситуации в этом регионе. Оказывая влияние на государства Центральной Африки и весь регион, такие трудности так или иначе сказываются на коллективной безопасности, за которую несет ответственность Совет Безопасности в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, принятым в Сан-Франциско в 1945 году.

В заключение позвольте мне, пользуясь возможностью, заявить о готовности Комиссии ЭСЦАГ добросовестно, ответственно, плодотворно и эффективно сотрудничать с Советом Безопасности в духе главы VIII Устава в целях обеспечения безопасности и мира, которые служат предварительными условиями для обеспечения защиты человеческого достоинства и развития народов.

Председатель (говорит по-английски): Я благодарю г-на Да Пиедаде Вериссиму за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-же Плате.

Г-жа Нлате (*говорит по-французски*): От имени Руководящего комитета Коалиции организаций гражданского общества Центральной Африки за сохранение мира, предотвращение конфликтов, урегулирование и трансформацию кризисов (КОПАК) я имею честь проинформировать Совет о региональном контексте, положении с правами человека и ситуации, связанной с осуществлением в Центральной Африке резолюции 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности.

Поскольку наша организация впервые имеет честь выступить перед членами Совета, я хотела бы прежде всего кратко рассказать о работе КОПАК. Кто мы такие? Наша организация была создана 10 октября 2019 года. Она включает в себя пять основных сетей и платформ в Центральной Африке, которые существуют уже более 15 лет. Каждая из них насчитывает не менее 500 членов, а самая крупная — около 1200. Создание КОПАК решило проблему отсутствия надлежащего координирующего механизма на субрегиональном уровне, что препятствовало взаимодействию по значимым вопросам между гражданским обществом и директивными органами в регионе и на всем континенте.

Что касается ситуации в области безопасности, то, согласно исследованию, проведенному в июне 2020 года Советом мира и безопасности Африканского союза, обстановка в области мира и безопасности в Центральной Африке является неоднородной и сложной. Это обусловлено постоянно меняющейся социальной, экономической и политической динамикой в различных общинах, а также множеством факторов, определяющих характер, протекание, масштабы, интенсивность и продолжительность конфликтов на континенте. К таким глубинным факторам относятся следующие взаимосвязанные проблемы: отсутствие функционирующих органов управления, несоблюдение прав человека и демократических принципов, что провоцирует политические конфликты, проявляющиеся, в частности, в виде насилия в ходе выборов; конфликты между земледельцами и скотоводами; незаконная или несправедливая эксплуатация ресурсов, на которые претендует население; конфликты на религиозной почве. Основными последствиями этого являются конфликты, которые мы наблюдаем на всей территории Центральной Африки, нестабильность на региональных форумах, низкий уровень региональной интеграции и сотрудничества,

слабые государственные институты, а иногда и коррупция, ставшая неотъемлемой частью всех привычных сфер жизни и видов деятельности, а также угнетение бедных и бесправных и отсутствие безопасности и нестабильность, что также усугубляет нестабильность внутри государств негативными последствиями, особенно для женщин и представителей меньшинств.

Кроме того, мы затронем вопрос о тяжелом положении молодежи, которая выступает со своими требованиями и организует акции протеста. Если составить карту недавних или вновь обострившихся застарелых конфликтов, то мы увидим, что они происходят в основном в районе Великих озер, вокруг озера Чад и Гвинейского залива и затрагивают ряд стран, особенно Бурунди, Камерун, Демократическую Республику Конго и Чад. В некоторых случаях эти конфликты приводят к возникновению проблем в отношениях с соседними странами, которых начинают обвинять в разжигании напряженности, как в случае конфликта между Руандой и Демократической Республикой Конго. Помимо конфликтных ситуаций, уязвимое и нестабильное положение народов Центральной Африки усугубляет пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19), распространение которой в этом регионе не удалось остановить в связи с, в частности, недостаточным взаимодействием с гражданским обществом, которое не привлекалось к осуществлению программ реагирования на кризисы здравоохранения.

Тем не менее теперь международные организации признают важную роль гражданского, которое содействует миру, соблюдению прав человека, распространению информации о гендерном насилии и выполнению резолюции 1325 (2000). Гражданское общество играет важную роль в информационно-пропагандистской работе и деятельности по мониторингу и оценке с целью создания условий, способствующих более эффективной разработке стратегий и справедливому и устойчивому инклюзивному росту.

С учетом заявления предыдущего оратора наши замечания относительно ситуации в области прав человека будут достаточно краткими. В нынешней нестабильной обстановке в плане безопасности и здравоохранения КОПАК особенно обеспокоена ситуацией с правами человека в Центральной Африке.

Согласно исследованию, проведенному 20 сентября 2021 года по заказу Западноафриканской сети по вопросам миростроительства совместно с КОПАК и посвященному вопросу о связанных с гендерной проблематикой нарушениях прав человека и угрозах безопасности в Центральной Африке, некоторые группы населения в субрегионе либо испытывают страдания, либо находятся в крайне бедственном положении, при этом лидеры различных стран торжественно заявляют, что их главной заботой является счастье их народов.

В данном докладе дается оценка взаимоотношений между лидерами и народами и сделаны следующие основные выводы. В странах субрегиона и на их границах имеют место серьезные нарушения прав человека, от которых больше всего страдают именно женщины. По словам участников исследования, женщины составляют 56 процентов людей, больше всего пострадавших от нарушений прав человека, и я могу это подтвердить. Это также подтверждает информация, которая представлена в страновых докладах о ходе выполнения ими резолюции 1325 (2000) и четко отражает причины, по которым женщины настойчиво призывают считать их равноправными партнерами в рамках процессов принятия решений в области предотвращения нарушений прав человека и реагирования на них. Наиболее часто нарушаются право на жизнь, справедливое судебное разбирательство и свободу мнений и их выражения, что свидетельствует о том, что жителей субрегиона больше беспокоит вопрос удовлетворения их стратегических, нежели практических потребностей и демонстрирует их желание, чтобы их проблемы рассматривались более пристально, а им самим уделяли большее внимание и уважали их достоинство и стремление к справедливости.

Вместе с тем мы воздаем должное и выражаем признательность Экономическому сообществу центральноафриканских государств (ЭСЦАГ), которое в ходе шестнадцатой очередной сессии Ассамблеи глав государств и правительств, состоявшейся 23 ноября 2014 года в Нджамене, опубликовало заявление, в котором, с одной стороны, обязало государства-члены рассматривать организации гражданского общества в качестве полноправных участников процесса обеспечения мира и безопасности, а с другой — поручило Генеральному секретариату ЭСЦАГ разработать официальное рамочное соглашение о сотрудничестве с организациями граждан-

ского общества и усилить меры по борьбе с насилием в отношении женщин в условиях вооруженного конфликта.

С большим удовлетворением отмечаем усилия и поддержку со стороны ЭСЦАГ и его партнеров, включая структуры Организации Объединенных Наций, в частности Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) и Программу развития Организации Объединенных Наций, в деле создания и обеспечения функционирования КОПАК, а также наращивания ее потенциала.

Мы также приветствуем поддержку со стороны ЭСЦАГ и его партнеров, благодаря которой в странах региона в настоящее время ведется разработка второго поколения национальных планов действий в отношении женщин, мира и безопасности. Налицо заметный прогресс, который отражается в изменениях национального законодательства, которые мы наблюдаем в некоторых странах. Однако проблемы распространения и внедрения на местах, которые мы способны преодолеть, остаются.

Мы приветствуем и высоко оцениваем партнерство между ЮНОЦА и ЭСЦАГ, в частности руководство Специального представителя Генерального секретаря Его Превосходительства г-на Франсуа Лунсени Фаля, которое позволило КОПАК стать представительной организацией гражданского общества Центральной Африки с региональным секретариатом, обеспеченным с 2020 года значительными материальными средствами — компьютерным и всеми другими видами оборудования — сложного оборудования, надо сказать — для сбора данных, а также для борьбы с COVID-19. Это послужило нам хорошую службу.

Я должна рассказать о действиях гражданского общества, поскольку, как я уже сказала, мы активно работаем на местах. Гражданское общество занимается деятельностью по наблюдению за выборами на местах; укреплением потенциала даже самых малочисленных объединений; защитой уязвимых людей и прав жертв насилия, в том числе вооруженного, особенно в тех случаях, когда это касается женщин и молодежи; повышением осведомленности в поддержку мира на границах и в зонах конфликтов; поддержкой беженцев и лиц, перемещенных в результате конфликтов внутри стран или между соседними странами в регионе ЭСЦАГ; выступа-

ет за свободное перемещение людей и товаров в Центральной Африке, что выдвигает на передний план серьезную проблему насилия; борется с терроризмом, насильственным экстремизмом и распространением в социальных сетях материалов, разжигающих ненависть, путем проведения информационно-просветительских кампаний и учебно-информационных семинаров; проводит обучение женщин и молодежи деятельности, приносящей доход, для развития предпринимательства в целях борьбы с экономическим насилием, поскольку оно широко распространено; занимается воспитанием гражданственности у молодежи посредством образовательных бесед; повышением осведомленности молодежи о пагубном влиянии наркотиков, наркотических веществ и всех форм насилия в школах; а также повышением осведомленности в борьбе с пандемией COVID-19, которую мы проводим при поддержке различных учреждений и международных организаций.

Мы начали кампании по вопросам гражданского пространства в четырех странах: Камеруне, Чаде, Демократической Республике Конго и Центральноафриканской Республике, в которых, как известно, гражданское пространство подвергается существенным ограничениям и люди не могут свободно выражать свои мысли. Однако мы начали работать с властями, повышать осведомленность среди организаций гражданского общества и налаживать их контакты с властями. Эти действия находят определенный положительный отклик, и мы продолжаем свою работу.

Мы постоянно ведем информационно-просветительскую работу. Раннее предупреждение, посредничество и переговоры также входят в число наших компетенций и действий. Этот список ни в коей мере не является исчерпывающим.

Мы считаем, что при открытом сотрудничестве с гражданским обществом правительства смогут найти решения большинства проблем, возникающих в результате насилия.

Переходя к задачам и ожиданиям КОПАК и основным проблемам для организаций гражданского общества в Центральной Африке, в целом, и для КОПАК, в частности, несмотря на достигнутый прогресс, гражданское общество в Центральной Африке по-прежнему сталкивается с проблемами, которые не позволяют ему играть свою роль в

полной мере. К ним, безусловно, относится нехватка финансовых ресурсов, что приводит к нехватке управленческого потенциала, коммуникации, наглядности и предоставления услуг. Поэтому сегодня мы благодарны Совету Безопасности за приглашение и предоставление нам этой платформы. Другие проблемы включают слабый институциональный потенциал и отсутствие профессионализма в институциональной деятельности; неблагоприятные условия для функционирования и развития организаций гражданского общества из-за закрытого, ограниченного или, в некоторых случаях, крайне подавляемого гражданского пространства; недоверие правительств к организациям гражданского общества, которые часто рассматриваются как оппозиционные организации; а также отсутствие инклюзивности, поскольку организации гражданского общества мало или почти совсем не участвуют в консультациях по вопросам политики и проектов в области развития, а также в их мониторинге и оценке.

Ожидания КОПАК просты. В целях продвижения резолюции Совета Безопасности о женщинах и мире и безопасности в Центральной Африке и внесения вклада в новую динамику ЭСЦАГ в интересах народов, каким мы хотим его видеть, в котором никто не будет оставлен без внимания и которое сотрудничает со своими партнерами в целях восстановления мира в субрегионе, КОПАК обращается к Организации Объединенных Наций и ее партнерам за политической, материальной и финансовой поддержкой для содействия своей работе, в частности, в отношении дальнейшего привлечения регионального гражданского общества, представленного КОПАК, к повышению осведомленности и распространению информации о целях в области устойчивого развития и принципах благого управления и инклюзивности для повышения ответственности населения и лиц, принимающих решения; поддержки взаимодополняющей работы, учитывающей гендерную специфику, в области раннего предупреждения между правительствами и гражданским обществом с целью принятия конкретных мер по укреплению мира, установлению безопасности и стабилизации субрегиона в целом и предотвращению конфликтов; укрепления потенциала КОПАК и входящих в его состав организаций для повышения их эффективности и профессионализма; создания платформ многостороннего

партнерства, как виртуальных, так и физических, для обмена передовым опытом с целью содействия диалогу, посредничеству и разрешению конфликтов; и, наконец, поддержки КОПАК и организаций гражданского общества в Центральной Африке для более эффективного содействия выполнению резолюции 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности, в частности, для решения проблем, связанных с сокращением регионального гражданского пространства и всеми формами насилия в отношении женщин и уязвимых групп, включая вооруженное насилие.

Председатель (*говорит по-английски*): Я благодарю г-жу Нлате за ее выступление.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые хотят выступить с заявлениями.

Г-н Карнуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего, позвольте мне поблагодарить всех наших докладчиков за их ценный вклад в работу сегодняшнего утреннего заседания. Я также приветствую представленные в письменном виде материалы Комиссии по миростроительству, которая играет важную роль в регионе. От имени Соединенного Королевства я хотел бы выразить признательность бывшему Специальному представителю Фалю за его самоотверженную работу в течение последних пяти лет.

Сегодня Центральная Африка сталкивается с серьезными политическими, экономическими, гуманитарными проблемами и проблемами в области безопасности. В свете того, о чем нам сегодня уже рассказали, хотел бы остановиться на четырех ключевых моментах.

Во-первых, продолжающийся кризис в северо-западном и юго-западном регионах Камеруна требует срочного внимания. За последние пять лет Соединенное Королевство выделило 25 млн долл. США в качестве гуманитарной помощи для поддержки тех, кто серьезно пострадал от кризиса. Соединенное Королевство призывает все стороны обеспечить безопасный доступ к школам и гуманитарной помощи.

Во-вторых, инклюзивные, мирные и заслуживающие доверия политические процессы имеют решающее значение для построения и поддержания мира в субрегионе. Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной

Африки (ЮНОЦА) и его партнеры играют важную роль в поддержке этих процессов, но именно государства-члены должны воспользоваться этой поддержкой и провести демократические выборы и осуществить инклюзивные переходные процессы.

В этой связи Соединенное Королевство вновь заявляет о своей поддержке Чада в его усилиях по переходу к гражданскому и конституционному правлению. Предварительный диалог между переходными властями и военно-политическими группами можно только приветствовать, однако необходимо как можно скорее назначить дату проведения инклюзивного национального диалога для достижения прогресса в осуществлении «дорожной карты» переходного периода в Чаде.

В-третьих, хочу вновь выразить нашу озабоченность по поводу продолжающегося насилия в Центральноафриканской Республике, включая документально подтвержденные нарушения прав человека со стороны наемников из группы «Вагнер». Это насилие продолжает усугублять и без того острую гуманитарную ситуацию. Деятельность всех работающих в стране силовых структур должна координироваться правительством Центральноафриканской Республики и соответствовать международным стандартам в области прав человека. Мы приветствуем республиканский диалог, организованный между заинтересованными сторонами в марте, и призываем обеспечить дальнейший прогресс в этом направлении.

В-четвертых, Соединенное Королевство приветствует реализуемые ЮНОЦА проекты по обеспечению климатической безопасности в Центральной Африке. Решение проблем, связанных с нехваткой воды, наводнениями и угрозами для лесов бассейна реки Конго, требует принятия совместных мер для ускорения прогресса. Очень важно, чтобы работа ЮНОЦА в области климатической безопасности в регионе не прекращалась и чтобы Совет Безопасности поддержал усилия по преодолению последствий проблем, вызванных изменением климата.

Наконец, незаконная и ничем не оправданная война России на Украине усугубляет экономическое давление и проблему отсутствия продовольственной безопасности в Центральной Африке и за ее пределами. Великобритания призывает Россию прекратить насилие и обеспечить безопасный экс-

порт украинской пшеницы и тем самым внести свой вклад в разрешение продовольственного и энергетического кризиса на Африканском континенте.

Г-н Бьян (Габон) (*говорит по-французски*): Для меня большая честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских членов Совета Безопасности, а именно Ганы, Кении и моей страны — Габона (группа «А3»).

Мы выражаем искреннюю признательность г-ну Франсуа Луссени Фалю, срок действия мандата которого в качестве Специального представителя Генерального секретаря недавно завершился. Мы высоко оцениваем работу, проделанную им за последние пять лет на посту главы Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА). Благодарим его за самоотверженность и за его приверженность работе со всеми странами региона, политическими деятелями, гражданским обществом и другими партнерами для укрепления сотрудничества между странами Центральной Африки и с Организацией Объединенных Наций и для упрочения мира в регионе.

Благодарим помощника Генерального секретаря по Африке в Департаменте по политическим вопросам и вопросам миростроительства и в Департаменте операций в пользу мира г-жу Марту Аму Акьяу Поби и Председателя Комиссии Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) г-на Жилберту Да Пиедаде Веррисиму за их сообщения. Мы также приветствуем рекомендации Комиссии по миростроительству в отношении этого заседания.

(*говорит по-французски*)

В своем заявлении мы сосредоточимся на политической и гуманитарной ситуации и ситуации с безопасностью в регионе.

На политическом уровне группа «А3» приветствует меры, принятые рядом государств субрегиона для подготовки к выборам, которые пройдут в 2022 и 2023 годах. Эти выборы предоставляют возможность для Центральноафриканского региона закрепить свои демократические завоевания. Приветствуем тот факт, что эти подготовительные мероприятия прошли без инцидентов, и призываем власти продолжать принимать все необходимые меры для организации свободных, честных, транспарентных и инклюзивных выборов.

Отмечаем активное участие женщин и молодежи в предотвращении и разрешении конфликтов и в усилиях по миростроительству и призываем к дальнейшему расширению их участия в текущих избирательных процессах. Что касается стран, где сохраняются кризисы и напряженность, то группа «А3» выступает в поддержку организации инклюзивных национальных диалогов с участием всех заинтересованных сторон. Успешный национальный диалог может внести значительный вклад в снижение социальной и политической напряженности и выработку решений, соответствующих ожиданиям народа.

В этой связи приветствуем организованный Чадом предварительный диалог в Дохе и надеемся, что эта переговорная площадка откроет путь к заключению инклюзивного мирного соглашения. Такое соглашение должно включать в себя программу разоружения, демобилизации и реинтеграции для членов вооруженных групп, присутствующих в Чаде, а также для комбатантов, возвращающихся из соседних стран, в частности из Ливии. Призываем к полному выполнению всех рекомендаций, вынесенных по итогам этих переговорных форумов. В этой связи с удовлетворением отмечаем действия правительства Камеруна, которые привели к консолидации процесса децентрализации и к укреплению потенциала местных институтов.

Группа «А3» приветствует развитие отношений между государствами-членами региона и нынешнюю позитивную динамику, в частности последовательное проведение диалога, расширение сотрудничества и усилия по мирному урегулированию споров. В этой связи можно только приветствовать дипломатические соглашения между Бурунди и Руандой, направленные на улучшение двусторонних отношений и укрепление сотрудничества. Отмена финансовых и бюджетных санкций, введенных Европейским союзом против Бурунди, также отражает значительный прогресс, достигнутый в стране и регионе за последние годы.

Группа «А3» приветствует продолжающийся в Найроби процесс урегулирования проблемы отсутствия безопасности, сохраняющейся на протяжении десятилетий по причине деятельности вооруженных групп в восточной части Демократической Республики Конго. Вновь призываем все эти группы без каких-либо условий сложить оружие и принять участие в межконголезских консультациях.

Группа «А3» обеспокоена в связи с напряженностью в отношениях между Демократической Республикой Конго и Руандой. Мы вновь призываем Африканский союз разрешать споры дипломатическими средствами при поддержке со стороны региональных и субрегиональных механизмов. Мы также приветствуем посредничество Анголы в этом вопросе.

Группа «А3» подчеркивает важность укрепления сотрудничества между правительствами стран региона и с региональными, субрегиональными и международными организациями, что необходимо для улучшения координации и налаживания эффективного взаимодействия с международными партнерами.

С учетом проблем, стоящих перед Африкой, мы выступаем в поддержку совместных усилий ЮНОЦА и Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля, направленных на улучшение координации в решении сквозных вопросов, включая безопасность на море и борьбу с терроризмом и организованной преступностью.

Мы также приветствуем тесное сотрудничество между ЮНОЦА и Экономическим сообществом центральноафриканских государств (ЭСЦАГ). В связи с этим члены ЭСЦАГ надеются, что Совет Безопасности достигнет консенсуса в отношении скорейшего принятия заявления Председателя, что обеспечит эффективную поддержку Советом мандата ЮНОЦА.

Что касается безопасности, то регион сталкивается со сложными и многоплановыми проблемами, которые требуют решения, такими как терроризм и насильственный экстремизм, трансграничная преступность, продолжающаяся деятельность вооруженных групп, таких как «Армия сопротивления Бога» и «Боко харам», морская безопасность, незаконная эксплуатация природных ресурсов, а также межобщинные столкновения, усугубляемые усиливающимися последствиями изменения климата.

Учитывая эти проблемы, государства Центральной Африки предприняли важные шаги по укреплению архитектуры мира и безопасности ЭСЦАГ и мер по содействию структурному предотвращению конфликтов. Эти усилия особенно важны, поскольку они снижают риск возникновения кризисов в субрегионе.

Группа «А3» приветствует сокращение числа актов морского пиратства, а также решение, принятое на саммите глав государств и правительств ЭСЦАГ 19 января, об организации первой Центральноафриканской морской конференции. В этой связи поздравляем Совет с успешным принятием резолюции о безопасности на море в Гвинейском заливе (резолюция 2634 (2022)).

Только что завершился чрезвычайный саммит Африканского союза по борьбе с терроризмом и неконституционными изменениями в Африке, однако некоторые страны Центральноафриканского региона продолжают страдать от террористической угрозы. Так, несмотря на принимаемые государствами консолидированные меры безопасности, деятельность таких террористических групп, таких как ДАИШ, «Боко харам» и Альянс демократических сил, по-прежнему негативно сказывается на жизни населения и подрывает экономическое развитие стран региона. Мы высоко оцениваем решимость Камеруна, Чада и Демократической Республики Конго бороться с этими террористическими группами и поздравляем эти страны с добровольной сдачей в последние месяцы 6000 бывших комбатантов, в основном связанных с «Боко Харам» в бассейне озера Чад.

Группа «А3» призывает международное сообщество к согласованным усилиям по устранению коренных причин этого бедствия в странах региона. Пришло время сделать борьбу с терроризмом многоплановым явлением. Мы приветствуем принятое на последнем чрезвычайном саммите Африканского союза решение о возобновлении работы Подкомитета по борьбе с терроризмом Совета мира и безопасности.

Группа «А3» самым решительным образом осуждает продолжающиеся нападения на гражданское население, персонал Организации Объединенных Наций и гуманитарных работников. В частности, мы осуждаем использование взрывных устройств и нападения на школы и больницы вооруженными группами и террористическими группировками в бассейне озера Чад и в бассейне реки Конго. Эти группы должны немедленно прекратить свои нападения.

Мы высоко оцениваем постоянные усилия гуманитарных организаций по оказанию помощи наиболее уязвимым лицам в условиях нестабильной ситу-

ации в области безопасности. Мы присоединяемся к призыву Генерального секретаря к международным партнерам продолжать свои усилия по финансированию планов гуманитарного реагирования в регионе.

Группа «А3» подчеркивает, что изменение климата является фактором, усугубляющим гуманитарный кризис, с которым сталкиваются страны Центральноафриканского региона, и усугубляет эрозию мира и безопасности. Напомним, что мир в решающей степени зависит от тропических лесов бассейна реки Конго как одного из последних оставшихся чистых поглотителей углерода в мире, поэтому существует настоятельная потребность в их сохранении.

Все мы знаем, что глобальное потепление, засуха, опустынивание и стихийные бедствия, вызванные погодными явлениями, в сочетании с повышением уровня моря, наводнениями и другими сопутствующими явлениями, ввергают миллионы людей в состояние крайней нищеты. Такие климатические явления, которые все чаще происходят в Центральной Африке, негативно влияют, в частности, на сельскохозяйственное производство.

Поэтому крайне важно, чтобы международное сообщество выполнило свои обязательства по финансированию стратегий адаптации к изменению климата и смягчения его последствий. Мы поддерживаем усилия соответствующих органов Организации Объединенных Наций, в частности ЮНОЦА, по систематической интеграции аспектов изменения климата и управления природными ресурсами в процессы предотвращения конфликтов, посредничества, миростроительства и развития.

В заключение, группа «А3» вновь заявляет о своей поддержке команды Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки и надеется на своевременное назначение нового Специального представителя Генерального секретаря.

Г-н Гомес Робледо Вердуско (Мексика) (*говорит по-испански*): Г-жа Председатель, я рад видеть Вас и участвовать в работе под Вашим руководством. Я благодарю помощника Генерального секретаря Марту Поби, председателя Комиссии Экономического сообщества центральноафриканских государств г-на Жилберту Да Пириаде Вериссиму и представителя гражданского общества в Центральной Африке за их выступления.

Мексика признает прогресс, достигнутый в области регионального управления и политического диалога в ряде стран Центральной Африки. В то же время мы отмечаем, что на фоне всплеск насилия, хрупкого и слабого восстановления экономики и последствий изменения климата в регионе по-прежнему необходима солидарность международного сообщества. В этой связи наша страна вновь заявляет о своей поддержке работы в области превентивной дипломатии, которую проводит Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки.

Что касается ситуаций, требующих особого внимания, Мексика призывает Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки продолжать поддерживать переходный процесс в Чаде, направленный на своевременное восстановление конституционного порядка. Поддержка региона крайне важна для того, чтобы все политические силы Чада, включая оппозицию, взяли на себя обязательства по успешной реализации «дорожной карты» переходного периода. Добрые услуги Регионального отделения для Центральной Африки также должны быть направлены на поиск политического решения проблемы насилия, царящего в северо-западном и юго-западном регионах Камеруна.

Что касается Центральноафриканской Республики, то Региональное отделение для Центральной Африки также должно продолжать поддерживать реализацию Луандской «дорожной карты». В этой связи мы приветствуем результаты республиканского диалога в Центральноафриканской Республике и призываем международное сообщество поддержать проведение муниципальных выборов. Кроме того, Мексика поздравляет власти Центральноафриканской Республики с отменой смертной казни в прошлом месяце, что является делом, которое Мексика поддерживает уже много лет.

В этих и других очагах конфликта в регионе необходимо, чтобы Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки координировало свои усилия с усилиями Африканского союза, Экономического сообщества центральноафриканских государств и Международной конференции по району Великих озер. Для продвижения к стабильности в Центральной Африке, по мнению Мексики, необходимо решить три основных вопроса.

Во-первых, важно уделять особое внимание борьбе с незаконным оборотом оружия, поступающего в регион и внутри него, что является для Мексики особенно актуальной темой, которую затрагиваем снова и снова практически в каждом своем заявлении. Мы также вновь заявляем о том, что выполнение Киншасской конвенции имеет решающее значение для прекращения распространения стрелкового оружия и легких вооружений, которое продолжает подпитывать конфликты в Центральной Африке.

Поэтому мы приветствуем действия по отслеживанию результатов создания национальных коммиссий по управлению стрелковым оружием и легкими вооружениями. Мы также считаем, что в соответствии с резолюцией 2616 (2021), автором которой является Мексика, Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки может способствовать совершенствованию региональных механизмов обмена разведывательной информацией и более эффективному контролю в приграничных районах.

Во-вторых, для того, чтобы политика преуспела там, где насилие и вооруженная борьба ни к чему не привели, должны быть созданы необходимые условия, чтобы оппозиционные группы могли свободно выражать свои взгляды и участвовать в процессах в общественном пространстве. Поэтому мы призываем защищать и уделять приоритетное внимание работе гражданского общества и способствовать включению всех голосов в политические дебаты, особенно голосов женщин и молодежи.

В-третьих, необходимо урегулировать неотложную гуманитарную ситуацию в Центральной Африке, чтобы предотвратить дальнейшие трагические последствия. Доступ к международной помощи особенно актуален в условиях, характеризующихся ростом цен на продовольствие, увеличением числа людей, перемещенных в результате насилия, и социально-экономическими последствиями пандемии коронавирусного заболевания. В этой связи Мексика осуждает нападения в регионе на объекты гражданской инфраструктуры, особенно больницы и школы. Кроме того, наша страна осуждает нападения на гуманитарный персонал, сообщения о которых поступают из Камеруна и Центральноафриканской Республики.

Наконец, мы считаем, что для того, чтобы Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки смогло выполнить задачи, возложенные на него Генеральным секретарем, ему необходимо сильное руководство. Поэтому мы надеемся, что новый Специальный представитель Генерального секретаря по региону будет назначен в ближайшее время.

Г-н Миллс (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Позвольте мне поблагодарить трех наших докладчиков за их содержательные выступления сегодня утром.

Позвольте мне начать с освещения двух вопросов, которые были подняты несколькими моими коллегами, выступавшими до меня, — двух проблем, которые наносят существенный вред Центральноафриканскому региону и усугубляют конфликты: климатический кризис и нехватка продовольствия.

Правительство Соединенных Штатов вновь заявляет о том, что климатический кризис — это также кризис безопасности, ведущий к появлению новых угроз, что так или иначе нарушает стабильность. Настоятельно призываем Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) в рамках своего мандата рассмотреть способы эффективной оценки и учета последствий климатического кризиса.

Как и другие государства, мы по-прежнему испытываем беспокойство по поводу того влияния, которое кризис в области продовольственной безопасности оказывает на Центральную Африку. Согласно прогнозам, в период с апреля по август в связи с конфликтами, перемещением населения и ростом цен на продукты питания порядка 2,2 миллиона жителей Центральноафриканской Республики могут столкнуться с острой нехваткой продовольствия, что породит настоящий кризис или даже нечто гораздо худшее.

К сожалению, население всей Центральной Африки страдает от серьезного дефицита продовольствия, удобрений и топлива, который сегодня ощущается еще сильнее из-за вторжения России на Украину. Незаконное вторжение России повлияло на всю глобальную цепочку поставок продовольствия, усугубив страдания и трудности, переживаемые миллионами людей по всему миру, но сильнее всего — в Африке. Вновь призываем Россию прекратить войну на Украине.

Сейчас я хотел бы рассказать о ситуации в нескольких странах Центральной Африки, население которых нуждается в более значительном прогрессе в осуществлении демократических реформ, о чем сегодня говорил представитель гражданского общества. Соединенные Штаты подтверждают важность запуска мирного и своевременного переходного процесса в Чаде, направленного на формирование демократически избранного гражданского правительства. Настоятельно призываем переходное правительство Чада продемонстрировать готовность к осуществлению политических преобразований и оперативно завершить военно-политические переговоры, идущие в настоящее время в Дохе. Для того чтобы добиться стабильности и процветания для Чада в долгосрочной перспективе, необходимо как можно скорее начать инклюзивный национальный диалог и подготовить почву для проведения конституционного референдума и свободных и справедливых выборов.

Разделяем обеспокоенность других стран по поводу продолжающегося насилия в Камеруне, в том числе в Крайнесеверном, Северо-Западном и Юго-Западном регионах этой страны. Вновь настоятельно призываем все стороны положить конец насилию. Для мирного и прочного урегулирования ситуации необходим более широкий диалог без предварительных условий, и Соединенные Штаты поддерживают роль ЮНОЦА в налаживании инклюзивного политического диалога в Камеруне. Решительно призываем обеспечить прозрачность хода расследования сообщений о случаях нарушения и ущемления прав человека.

Что касается Центральноафриканской Республики, то мы приветствуем диалог, состоявшийся в марте, но в то же время выступаем за достижение более осязаемого прогресса в реализации «дорожной карты» Международной конференции по району Великих озер и активизацию усилий по осуществлению Политического соглашения о мире и примирении в Центральноафриканской Республике, заключенного в 2019 году. Вновь настоятельно призываем правительство Центральноафриканской Республики и все органы безопасности этой страны в соответствии с существующими резолюциями Организации Объединенных Наций снять напряженность, возникшую во время проведения совместных операций с Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Централь-

ноафриканской Республике и гарантировать ненападение и отсутствие ущерба гражданскому населению.

Что касается «Боко харам» и «Западноафриканской провинции «Исламского государства»», то мы присоединяемся к другим странам в осуждении их нападений на гражданское население. Эти террористические организации продолжают ставить под угрозу мир и развитие региона. Перемещение миллионов мирных жителей в сочетании с засухой создает ужасную ситуацию, требующую оказания гуманитарной помощи в значительном объеме. Соединенные Штаты поддерживают региональную координацию и усилия соседних стран и Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы по борьбе с деятельностью этих террористических групп и реализации комплексных стратегий, направленных на устранение основных причин терроризма.

Соединенные Штаты также обеспокоены дестабилизирующей деятельностью поддерживаемой Кремлем группы Вагнера, чьи наемники, по имеющимся данным, совершают вопиющие нарушения прав человека и международного гуманитарного права. Нет сомнений в том, что группа Вагнера угрожает безопасности миротворцев Организации Объединенных Наций в Центральноафриканской Республике и Мали и мешает действующим в этих странах миссиям защищать гражданское население.

Вызывают также тревогу продолжающие поступать сообщения о случаях нарушения и ущемления прав человека со стороны правительственных сил безопасности в Бурунди. Призываем правительство страны привлечь виновных к ответственности и сотрудничать с международными правозащитными механизмами.

Наконец, по-прежнему нуждаются в правосудии жертвы преступлений, совершенных «Армией сопротивления Бога». Соединенные Штаты предлагают вознаграждение в размере до 5 млн долл. США за информацию, которая поможет арестовать, привлечь к суду и наказать Джозефа Кони, разыскиваемого Международным уголовным судом за преступления против человечности. Настоятельно призываем всех, кому известно о местонахождении Кони, обратиться в нашу программу для получения вознаграждения за содействие в поимке военных преступников и помощь в привлечении их к ответственности.

Г-жа Гасри (Франция) (*говорит по-французски*): Я присоединяюсь к словам благодарности других ораторов в адрес докладчиков за их сообщения и письменные заявления. Я хотела бы остановиться на трех моментах.

Первый из них касается нашей поддержки политических процессов в Центральной Африке. Что касается Чада, то Франция вновь заявляет о своей решимости добиваться скорейшего проведения инклюзивного диалога. Надеемся, что в ходе ведущихся сейчас в Дохе обсуждений с представителями политических и военных движений удастся добиться от них подтверждения их участия в этом диалоге.

Что касается Камеруна, то мы продолжаем обмениваться мнениями с властями этой страны и поддерживаем посреднические и реформаторские инициативы, реализация которых должна привести к политическому урегулированию кризиса в Северо-Западном и Юго-Западном регионах. Франция осуждает нападения на гражданских лиц, школы, учителей и гуманитарный персонал, а также участвовавшие случаи использования самодельных взрывных устройств. Приветствуем усилия Фонда миростроительства по восстановлению доверия в этих регионах и призываем поддерживать эту работу.

Что касается Бурунди, то мы приветствуем укрепление отношений этой страны с международным сообществом и регионом. Достигнут прогресс в такой области, как защита прав человека. Такой прогресс должен носить долгосрочный характер. Он уже привел к отмене финансовых ограничений со стороны Европейского союза в отношении Бурунди. Европейский союз будет и далее оказывать Бурунди содействие в рамках его политического диалога с этой страной.

Во-вторых, мы должны удвоить наши усилия, чтобы защитить гражданское население и поддержать гражданское общество. В бассейне озера Чад мирные граждане продолжают подвергаться нападениям со стороны «Исламского государства» и «Боко харам». В Камеруне вооруженные группы избирают своей мишенью персонал Организации Объединенных Наций и гуманитарных работников. Франция осуждает эти нападения, которые препятствуют доставке гуманитарной помощи нуждающимся. Гуманитарный доступ необходимо восстановить как можно скорее и гарантировать в долгосрочной перспективе.

Франция приветствует динамизм организаций гражданского общества в регионе, о чем уже упомянула заместитель председателя Коалиции центральноафриканских организаций гражданского общества за сохранение мира, предотвращение конфликтов, урегулирование и трансформацию кризисов. Голос гражданского общества должен быть услышан, а права граждан — защищены. Высокой оценки заслуживает деятельность Сети женщин-посредников в Центральной Африке, созданной Экономическим сообществом центральноафриканских государств, а также проект «Молодые творцы мира в приграничных районах Габона, Камеруна и Чада», направленный на повышение роли молодежи в приграничных регионах Габона, Камеруна и Чада.

Этот же дух инклюзивности должен определять ход подготовки к предстоящим выборам, которые пройдут в Анголе, Республике Конго, Экваториальной Гвинее и Сан-Томе и Принсипи. Выборы должны проходить в надлежащих условиях и способствовать построению демократии в регионе.

И последнее. Необходимо усилить региональную интеграцию, чтобы стимулировать устойчивое развитие в Центральной Африке. Институциональная реформа Экономического сообщества центральноафриканских государств демонстрирует углубление сотрудничества в регионе. Призываем страны региона активизировать сотрудничество в таких областях, как изменение климата.

Лесам в бассейне реки Конго угрожает все большая опасность, в частности из-за незаконной эксплуатации природных ресурсов. Именно поэтому Франция и ее партнеры, включая страны бассейна реки Конго, создали Альянс по сохранению тропических лесов. Регион может рассчитывать на постоянную поддержку Франции в деле защиты биоразнообразия в охраняемых зонах и развития устойчивых производственно-сбытовых цепочек в лесных районах.

В заключение я хотела бы дать высокую оценку работе Специального представителя Франсуа Фаля, который буквально на днях ушел с этого поста. Призываем к скорейшему назначению его преемника, который может рассчитывать на постоянную поддержку со стороны Франции.

Г-н Рагуттахалли (Индия) (*говорит по-английски*): Благодарю помощника Генерального секретаря Марту Поби и Председателя Комиссии Экономического сообщества центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) Его Превосходительство г-на Жилберту Да Пиедаде Вериссиму за их выступления. Благодарю также представителя гражданского общества Жанну-Даниэль Нлате за ее сообщение.

Многомерные проблемы, с которыми в настоящее время сталкивается Центральная Африка, нельзя рассматривать по одиночке. В основе нынешней нестабильности, которая еще больше усугубляется последними глобальными событиями, лежит колониальное наследие. Несмотря на такую сложную ситуацию, государства-члены в регионе Центральной Африки продемонстрировали достойную похвалы стойкость. На протяжении последних шести месяцев идет восстановление экономик этих стран, и во всем регионе сохраняется вера в демократический процесс. Избранный странами региональный подход к решению общих проблем в сотрудничестве с региональными организациями приносит результаты. Эти положительные тенденции следует отметить. Региональному отделению Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) необходимо поддерживать эти усилия и тесно сотрудничать со странами региона и региональными организациями в соответствии со своим мандатом.

В ближайшие месяцы пройдут выборы в Анголе, Экваториальной Гвинее, Сан-Томе и Принсипи и Конго. Надеемся, что предстоящие выборы будут способствовать дальнейшему укреплению демократии в регионе, расширению участия женщин, повышению устойчивости и укреплению решимости заниматься урегулированием социально-экономических проблем. Пользуясь случаем, хочу также выразить наши соболезнования в связи с печальным событием — кончиной президента Эваришту Карвалью, бывшего президента Сан-Томе и Принсипи, чей вклад в укрепление демократии в регионе Центральной Африки мы будем помнить долгие годы.

Несколько месяцев назад начался давно назревший национальный диалог в Центрально-Африканской Республике. Однако ключевой предпосылкой к установлению мира в стране и регионе остается ре-

ализация мирного соглашения 2019 года. Не менее важно добиться прогресса в деле реализации «дорожной карты» Международной конференции по региону Великих озер и в ближайшие месяцы провести местные выборы. В Чаде необходимо придать дополнительный импульс текущему политическому переходному процессу. Надеемся, что в ближайшее время начнется всеохватный национальный диалог. Приветствуем предпринимаемые в Бурунди усилия по укреплению демократии и активному взаимодействию с соседями.

Несмотря на эти положительные тенденции, в регионе остаются серьезные политические проблемы и проблемы в плане безопасности. Международное сообщество должно прислушаться к призыву стран региона и поддержать их стремление к миру и развитию. Решающее значение для укрепления политических институтов имеют инклюзивные политические процессы и избирательные реформы. Кроме того, необходимо оказывать помощь с наращиванием потенциала на уровне местных администраций. Призываем ЮНОЦА и ЭСЦАГ и впредь оказывать государственным властям помощь в этой работе. Кроме того, необходимо более целенаправленно удовлетворять гуманитарные потребности региона путем наращивания масштабов помощи.

Что касается безопасности, то такие террористические группы, как «Западноафриканская провинция «Исламского государства»», продолжают расширять свою деятельность в регионе, в основном в районе озера Чад. «Боко харам» и отколовшиеся от нее группировки продолжают совершать террористические нападения. «Армия сопротивления Бога» по-прежнему действует в приграничных районах Центральноафриканской Республики и Демократической Республики Конго. Решительно осуждаем совершаемые этими группами террористические нападения. Высоко оцениваем деятельность Многонациональной объединенной оперативно-тактической группы и признаем ее вклад в борьбу с терроризмом. Обеспокоенность по-прежнему вызывает безопасность морских акваторий в Гвинейском заливе, и, несмотря на снижение числа инцидентов в 2022 году, этот вопрос нельзя игнорировать. Индия взаимодействует со странами региона по морским вопросам, и мы будем рады продолжать участвовать в их усилиях по укреплению безопасности на море.

Страны региона также страдают от конфликта на Украине, вызвавшего нехватку продовольственного зерна и рост цен на нефть. Международное сообщество должно предпринять дополнительные меры, чтобы поддержать людей, проживающих в странах, которые находятся в уязвимом положении. Необходимо также изучить доступные по цене альтернативные пути свободной доставки товаров в регион.

Что касается изменения климата и его воздействия на регион, то наша позиция остается неизменной. На наш взгляд, вопросы изменения климата должны решаться комплексно в соответствии с Рамочной конвенцией Организации Объединенных Наций об изменении климата и ее положениями и принципами, особенно касающимися финансирования и адаптации к изменению климата, а также Парижского соглашения об изменении климата. Вновь заявляем о том, что не следует проводить искусственную связь между изменением климата и вопросами безопасности без подтверждающих это научных фактов.

В заключение хочу отметить, что Индия поддерживает сердечные, дружественные двусторонние отношения со странами Центральной Африки. В последние годы Индия еще больше расширила свое дипломатическое присутствие в регионе, открыв постоянные представительства в ряде стран. На сегодняшний день Индия предоставила помощь в рамках сотрудничества в целях развития в виде кредитных линий на сумму 2 млрд долл. США для реализации проектов в таких важнейших секторах, как сельское хозяйство, транспорт, энергетика и водоснабжение. Наряду с этим оказываем помощь в борьбе с пандемией коронавирусного заболевания. В рамках наших взаимных политических обменов визитами на высоком уровне со странами региона вице-президент Индии Его Превосходительство г-н Венкая Найду на прошлой неделе посетил Габон. Продолжим тесно взаимодействовать со странами Центральной Африки и будем неизменно поддерживать в этом регионе мир и процветание.

Г-жа Шахин (Объединенные Арабские Эмираты) (*говорит по-арабски*): Хотела бы поблагодарить помощника Генерального секретаря по Африке г-жу Марту Поби, Председателя Комиссии Экономического сообщества центральноафриканских государств Его Превосходительство г-на Жилберту

Да Пиедаде Вериссиму и заместителя Председателя Коалиции центральноафриканских организаций гражданского общества за сохранение мира, предотвращение конфликтов, урегулирование кризисов и трансформацию г-жу Жанну-Даниэль Николь Плате за их сообщения.

Пользуясь случаем, хотела бы также поблагодарить г-на Франсуа Фаля за оказание добрых услуг в качестве Специального представителя Генерального секретаря по Центральной Африке на протяжении последних пяти лет и за его работу в качестве главы Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА).

Для решения различных проблем в области безопасности и экономики и гуманитарных проблем в регионе Центральной Африки необходимо постоянное сотрудничество и координация действий между ЮНОЦА и региональными, а также субрегиональными субъектами, стремящимися поддержать стабильность в регионе, включая Африканский союз, Экономическое сообщество центральноафриканских государств, Международную конференцию по району Великих озер и Комиссию Организации Объединенных Наций по миростроительству. В этой связи хотелось бы остановиться на трех аспектах, связанных с укреплением такого сотрудничества.

Во-первых, что касается проблем в области безопасности, включая такие трансграничные и региональные угрозы, как организованная преступность, экстремизм, терроризм и пиратство, то для борьбы с этими угрозами, подрывающими стабильность в регионе и влияющими на его развитие и экономическую интеграцию, необходимо придерживаться комплексного подхода. Сюда относится активизация совместных действий Организации Объединенных Наций и региональных инициатив.

Для устранения таких угроз необходимо также, чтобы международное сообщество продолжало поддерживать страны Центральной Африки в борьбе с террористическими группировками, такими как «Боко харам» и связанными с ДАИШ, «Аль-Каидой» и другими группами. Такая поддержка крайне важна, особенно в странах, где происходит эскалация порождаемых этими группировками угроз. Одним из важных аспектов поддержания стабильности в масштабах всего региона является продолжение ре-

ализации Региональной стратегии по стабилизации, восстановлению и повышению жизнестойкости районов бассейна озера Чад, затронутых деятельностью «Боко харам» в период с 2022 по 2024 год.

Подчеркиваем также необходимость решения проблемы морского пиратства в территориальных водах Гвинейского залива, что является одной из главных стратегических задач для поддержания экономики и безопасности региона. На наш взгляд, недавнее принятие резолюции 2634 (2022) Совета Безопасности о безопасности на море в Гвинейском заливе является решительным шагом и примером конструктивного подхода, который позволяет объединить усилия, предпринимаемые на региональном и местном уровнях, по устранению сложных проблем и способствует обеспечению долгосрочной стабильности.

Во-вторых, крайне важно продолжать содействовать инклюзивному политическому диалогу в странах за пределами зоны ответственности миссий, а также удвоить усилия и действовать в координации с местными субъектами для укрепления мира, снижения напряженности и предотвращения или смягчения политических кризисов. В связи с этим Объединенные Арабские Эмираты высоко оценивают добрые услуги ЮНОЦА в поддержке посреднических усилий и усилий по предотвращению конфликтов в Центральной Африке, в том числе в виде недавнего участия Отделения в диалоге с рядом стран региона. Подчеркиваем важность эффективного и всестороннего вовлечения молодежи и женщин в политические процессы в рамках этих усилий, с тем чтобы они увенчались успехом.

В-третьих, в связи с конкретными примерами, изложенными в докладе Генерального секретаря о последствиях изменения климата в Центральной Африке (S/2022/436), мы подчеркиваем важность осознания этих последствий и выработки возможных стратегий их смягчения, а также наиболее эффективных способов поддержки региональных усилий. В связи с этим мы считаем, что инициативы ЮНОЦА по предоставлению более четкой картины воздействия изменения климата на регион будут способствовать поиску эффективных решений для реагирования на вызовы, связанные с продовольственной безопасностью и водоснабжением, повышения жизнестойкости общин и смягчения вызванных изменением климата рисков.

Кроме того, существует необходимость в оказании постоянной международной поддержки всем затронутым странам Центральной Африки, особенно учитывая ухудшение гуманитарной ситуации и сохраняющиеся проблемы с обеспечением глобальной продовольственной безопасности. Согласно докладу Генерального секретаря, только в этом году более 12 миллионов человек в регионе нуждаются в гуманитарной помощи, при этом увеличивается число внутренне перемещенных лиц, особенно в Бурунди, Чаде и Камеруне. Со своей стороны, Объединенные Арабские Эмираты оказывают гуманитарную помощь и помощь в целях развития для поддержки стран региона и облегчения страданий их народов. В период с 2016 по 2022 год Объединенные Арабские Эмираты выделили на эти цели порядка 55 млн долл. США.

В заключение мы подтверждаем нашу поддержку усилий ЮНОЦА и надеемся, что оно продолжит взаимодействие с соответствующими организациями и субъектами для оказания помощи странам региона в достижении мира, стабильности и процветания.

Г-н ди Алмейда Филью (Бразилия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить помощника Генерального секретаря Марту Поби, Председателя Комиссии Экономического сообщества центральноафриканских государств г-на Жилберту да Пиедаде Вериссиму и заместителя Председателя Коалиции центральноафриканских организаций гражданского общества за сохранение мира, предотвращение конфликтов, урегулирование и трансформацию кризисов г-жу Жанну-Даниэль Нлате за их содержательные сообщения.

Доклад Генерального секретаря о ситуации в Центральной Африке (S/2022/436) демонстрирует неоднозначную ситуацию, в которой наряду с достижением политических успехов в некоторых странах региона сохраняются проблемы в области безопасности и некоторые тревожные тенденции.

Мирная передача власти в Сан-Томе и Принсипи — государстве, близком Бразилии с точки зрения языка и по историческим причинам, — является заметным позитивным шагом, который подтверждает стабильность демократии в этой стране и может послужить примером для других стран региона. В сентябре в Сан-Томе и Принсипи пройдут выборы в законодательные органы, и мы рассчитываем на то, что они также пройдут мирно и эффективно.

В нескольких других странах Центральноафриканского региона, таких как Конго и Экваториальная Гвинея, в ближайшие месяцы пройдут региональные выборы. Кроме того, в Анголе, еще одном братском государстве для Бразилии, в августе пройдут всеобщие выборы. Это обнадеживает, поскольку дееспособные демократические и избирательные системы являются наиболее эффективным способом предотвращения конфликтов и нестабильности.

Еще одним позитивным событием являются усилия правительства Бурунди по нормализации отношений с соседними странами и международным сообществом. Мы благодарим Специального представителя Франсуа Лунсени Фаля за поддержку этих усилий.

Предварительный диалог между политическими силами Чада сам по себе уже является позитивным событием. Мы ожидаем, что этот процесс, организованный Катаром, вскоре принесет результаты, которые позволят провести всеохватный общенациональный диалог.

Национальный диалог в Центральноафриканской Республике также позволил провести необходимые обсуждения между местными заинтересованными сторонами, хотя и не принес ожидаемых результатов. Как и в Чаде, еще слишком многое предстоит сделать для проведения политических преобразований.

Несмотря на то, что тема, обсуждаемая в рамках сегодняшнего заседания, не затрагивает Нигерию, Бразилия не может не упомянуть об ужасном нападении на переполненную католическую церковь, которое произошло в городе Ово в прошлом воскресенье. Этот ужасающий инцидент является напоминанием об опасности, которую терроризм представляет для всего мира и, в данном случае, для Африки.

Как отмечается в докладе Генерального секретаря, Центральная Африка сталкивается с многоплановыми и трансграничными угрозами миру и безопасности. Терроризм, включая присутствие так называемого «Исламского государства» и «Боко харам», представляет собой серьезную угрозу в бассейне озера Чад. Поэтому следует высоко оценить усилия властей, благодаря которым в конце 2021 года удалось снизить активность этих группировок.

Ситуация в Камеруне вызывает обеспокоенность. Эта страна не только непосредственно страдает от насилия в районе бассейна озера Чад, но и сталкивается с затяжными конфликтами в своих англоязычных регионах. Международное сообщество должно быть готово оказать поддержку в преодолении этих кризисов.

Мы считаем, что социально-экономическое развитие будет иметь ключевое значение для развития ситуации в Центральной Африке в ближайшие несколько месяцев. В то время как регион, казалось, вступил на путь восстановления после пандемии коронавирусного заболевания, рост цен на продовольствие может привести к массовому обнищанию населения. Недовольство населения может оказать дестабилизирующее воздействие на политические системы, которые, в свою очередь, могут стать уязвимыми для серьезных потрясений и насилия.

Бразилия продолжит тесное сотрудничество со своими африканскими партнерами в рамках инициатив сотрудничества Юг — Юг для решения стоящих перед ними проблем.

Г-жа Евстигнеева (Российская Федерация): Благодарим помощника Генерального секретаря Марту Поби за доклад и ознакомимся с оценками Председателя Комиссии Экономического сообщества центральноафриканских государств Жилберту Вериссиму. Внимательно выслушали г-жу Жанну-Даниель Нлате. Пользуясь случаем, хотели бы также поблагодарить бывшего главу Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) Франсуа Фаля за его деятельность.

Ситуация в Центральной Африке характеризуется высоким уровнем террористической угрозы, непрекращающимися конфликтами, политической и социальной напряженностью. Недостаточная боеготовность вооруженных сил стран региона и проблемы с войсковой координацией, отсутствие надежных разведанных не позволяют им эффективно противостоять хорошо организованным бандформированиям, применяющим тактику партизанской войны и зачастую пользующимся поддержкой местных жителей, вынужденных сосуществовать с боевиками. Все большую популярность среди них приобретает идеология радикального ислама, особенно в молодежной среде.

В районе бассейна озера Чад серьезную угрозу представляют группировки «Исламское государство в Западной Африке» и «Боко харам». Боевики наращивают свой потенциал, продолжают осуществлять нападения на военнослужащих Нигерии, Чада, Нигера и Камеруна, терроризируют местное население.

Поддерживаем решение командования Региональных многонациональных вооруженных сил стран бассейна озера Чад, которое в апреле этого года начало широкомасштабную операцию «Целостность Лак» по ликвидации террористов на островах в границах трех стран — Чада, Нигера и Нигерии.

Полагаем важным укреплять взаимодействие стран региона как на двусторонней основе, так и на различных международных площадках, включая Организацию Объединенных Наций. Приветствуем деятельность ЮНОЦА по содействию процессам поддержания мира и укрепления безопасности в регионе, в том числе с задействованием инструментария превентивной дипломатии.

Обеспокоены ростом числа разбойных нападений на коммерческие суда в Гвинейском заливе. Важно задействовать ресурсы международного сообщества для наращивания потенциала прибрежных государств по борьбе с пиратством. Востребовано сотрудничество в мониторинге морской надводной обстановки, создании системы опознавания и сопровождения судов и раннего предупреждения о потенциально опасных объектах на морских транспортных коммуникациях.

Приветствуем учреждение в июле прошлого года Форума морского сотрудничества в Гвинейском заливе — нового формата взаимодействия и координации силовых антипиратских операций. Принимаем активное участие в работе этого механизма, готовы оказывать содействие нашим западноафриканским партнерам.

В 2021 году Россией в фонд Глобальной программы Организации Объединенных Наций по борьбе с преступностью на море выделен специальный взнос для технического содействия Габону и Экваториальной Гвинеи. В октябре 2021 года отряд кораблей Северного флота России находился на боевом дежурстве в водах Гвинейского залива для отработки действий по борьбе с пиратством.

В заключение основного моего выступления хотел бы отметить, что мы категорически отвергаем и считаем политизированными представленные в обсуждаемом сегодня докладе Генерального секретаря (S/2022/436) оценки влияния ситуации на Украине на глобальную продовольственную безопасность. И в этой связи мы также хотели бы прокомментировать услышанные нами сегодня в очередной раз надуманные обвинения в адрес России в провоцировании мирового продовольственного кризиса и нанесении ущерба экономикам стран Африки. Хочу вновь повторить, что мы категорически отвергаем такую постановку вопроса. Мы неоднократно на различных международных площадках давали разъяснения относительно того, почему положение в сфере мировой продовольственной безопасности начало качественно деградировать задолго до очередного обострения конфликта на Украине. Не пытайтесь списать на Россию те проблемы, которые сформировались в силу социально-экономических проблем мирового развития и таких глобальных вызовов, как, например, пандемия коронавируса. Также не стоит забывать, что нынешние трудности с поставками продовольствия вызваны прежде всего введением незаконных односторонних ограничительных мер в отношении нашей страны и Беларуси.

Возмутительные, недавно начавшие распространяться Соединенными Штатами небылицы о том, что зерно, которое поставляет Россия в Африку, якобы было украдено, показывают всю глубину лицемерия. Вместе с тем с удовлетворением отмечаем, что страны Африки не верят вашим обвинениям. У нас была возможность рассказать об истинном положении дел с сфере продовольствия и обсудить все необходимые вопросы с африканскими представителями, в том числе в ходе встречи президента России Путина с Председателем Африканского союза президентом Сенегала Маки Салем. В общем же историческом контексте возникает вопрос, почему богатейшие человеческими и природными ресурсами страны находятся в таком положении в экономической сфере и в области безопасности. Западные страны «опекали» их десятилетиями, продвигали свои идеи управления, прежде всего в области ресурсов и финансов, размещали на их территориях свои военные миссии и якобы боролись с терроризмом. Но ситуация только ухудшается. Однако несколько месяцев назад причина нашими западными коллегами была найдена: это, оказывается, Россия.

Однако в реальности мы помогаем странам Африки, в том числе Центральноафриканской Республике, укреплять боевой потенциал официальных силовых структур. С ведома Комитета, учрежденного резолюцией 2127 (2013) по Центральноафриканской Республике, поставили в Центральноафриканскую Республику не одну партию продукции военного назначения. В стране по приглашению официальных властей успешно работают российские инструкторы. Кампания по их дискредитации вызывает у нас как минимум недоумение. Россия строго соблюдает введенные Советом в отношении Центральноафриканской Республики ограничения. Относительно же того, что касается деятельности частных военных компаний в Центральноафриканской Республике, хотели бы подчеркнуть, что выбор партнеров в этой или иной сфере — прерогатива национальных властей. Это также относится к вопросам обеспечения правопорядка и проведения расследований случаев нарушения международного права.

Г-н Максвайни (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я благодарю помощника Генерального секретаря Поби и Председателя Комиссии ЭСЦАГ Да Пиедаде Вериссиму за их сообщения. Я также благодарю нашего докладчика от гражданского общества г-жу Жанну-Даниэль Николь Нлате.

Ирландия высоко оценивает масштабную деятельность Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) по поддержанию и повышению эффективности регионального сотрудничества, в том числе с Экономическим сообществом центральноафриканских государств и другими региональными организациями.

Укрепление сотрудничества имеет важнейшее значение, поскольку регион сталкивается с многоаспектными проблемами, в том числе с деятельностью вооруженных групп, а также с трансграничными угрозами миру и безопасности, такими как отсутствие безопасности на море, конфликты между земледельцами и скотоводами и негативное воздействие изменения климата на безопасность во всем регионе.

Мы приветствуем национальный диалог в Центральноафриканской Республике как важный форум, который объединяет общественно-политических деятелей и представителей различных общин,

и рассчитываем на достижение дальнейшего прогресса на пути к миру. Высоко оцениваем работу, проводимую ЮНОЦА совместно с Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике в целях мобилизации поддержки в интересах возвращения к выполнению соглашения о мире 2019 года и осуществлению Луандской «дорожной карты».

Что касается Чада, то, по мнению Ирландии, процесс национального диалога играет ключевую роль в осуществлении политического переходного процесса в этой стране. Мы надеемся, что предварительный диалог позволит создать условия для заключения всеобъемлющего мирного соглашения. Однако необходимо в срочном порядке провести выборы и обеспечить возвращение к конституционному порядку, причем ситуация в области безопасности не должна использоваться в качестве оправдания для затягивания сроков. Мы обеспокоены тем, что в нынешних мирных переговорах не принимают конструктивного участия женские группы.

Ирландия по-прежнему призывает должным образом признавать в ходе работы Совета взаимосвязь между изменением климата и безопасностью. Применяемый ЮНОЦА подход к вопросам климата и безопасности — это один из примеров того, как можно обеспечить полноценный учет этой взаимосвязи.

Совет должен принять к сведению влияние изменения климата на стабильность в Центральной Африке. Доклад Генерального секретаря (S/2022/436) свидетельствует о том, что мы наблюдаем рост внутриобщинных столкновений из-за нехватки воды, наводнений и засухи, которые приводят к перемещению больших групп населения.

Ирландия с удовлетворением отмечает осуществление проекта ЮНОЦА, посвященного изменению климата и безопасности и основанного на предварительном исследовании, проведенном в 2021 году. Эта работа может послужить основой для осуществления на национальном, региональном и международном уровнях усилий по решению проблем в области изменения климата и обеспечения безопасности.

Мы приветствуем текущую деятельность ЮНОЦА по продвижению повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности во всем регионе. Усиление роли женщин в процессах управления, посредничества и миростроительства, а также расширение взаимодействия с возглавляемыми женщинами организациями гражданского общества имеют жизненно важное значение для обеспечения мира и безопасности в Центральной Африке. Мы настоятельно призываем правительства всех стран региона продолжать внедрять такой подход.

Сегодня мы вновь услышали о тяжелой гуманитарной ситуации, в которой оказались страны Центральной Африки ввиду значительного повышения степени уязвимости населения и увеличения масштабов его перемещения. Также растет нехватка продовольствия, которая усугубляется в результате войны России на Украине и, как следствие, приводит к повышению мировых цен на продовольствие.

Число людей, нуждающихся в гуманитарной помощи, ошеломляет. Среди наиболее пострадавших групп населения больше всего от сексуального и гендерного насилия страдают женщины и девочки.

Ирландия потрясена недавним убийством в Центральноафриканской Республике сотрудника организации «Врачи без границ». Нападения на тех, кто оказывает помощь уязвимым группам населения, включая гуманитарный и медицинский персонал и работников сферы образования, должны прекратиться. Ирландия осуждает такие нападения и призывает к наказанию виновных в нарушении норм международного гуманитарного права и прав человека. Настоятельно призываем все стороны обеспечивать безопасность и защиту гуманитарного персонала и беспрепятственный доступ к гуманитарной помощи.

Наконец, Ирландия приветствует шаги, принимаемые во многих странах региона для укрепления национальных правозащитных организаций. Однако многое еще предстоит сделать. Так, в Камеруне по-прежнему нарушаются права гражданского населения: не имеющие оправдания нападения на школы уже лишили 700 000 учащихся возможности получить образование. Мы также обеспокоены жестоким подавлением мирных протестов, ущемлением свободы печати и ограничением свободы действий гражданского общества в Чаде.

В заключение хочу выразить искреннюю признательность г-ну Франсуа Фалю. На посту Специального представителя Генерального секретаря он вносил весомый вклад в поддержание мира и стабильности в Центральной Африке. Высоко оцениваем проделанную им работу и желаем ему всего наилучшего в будущем.

Г-жа Хеймербакк (Норвегия) (*говорит по-английски*): Благодарю докладчиков за их важную информацию.

На прошлой неделе Норвежский совет по делам беженцев обнародовал свой ежегодный список наиболее замалчиваемых кризисов в мире, связанных с перемещением населения. Три из пяти этих кризисов — в Демократической Республике Конго, Камеруне и Чаде — приходится на регион, находящийся в ведении Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА). Помимо этих кризисов следует также упомянуть и о непрекращающемся кризисе в Центральноафриканской Республике. Это убедительно свидетельствует как о тех трудностях, с которыми сталкивается ЮНОЦА в своей работе, так и о важности этой работы. Хотя ни для никого не секрет, что достижения в области превентивной дипломатии редко попадают в заголовки газет, она, безусловно, помогает предотвратить явление наиболее негативных из них.

Позвольте мне вкратце остановиться на трех упомянутых мною кризисах, вызванных перемещением населения и, согласно списку, наиболее часто не получающих должного освещения. Вторым по значимости местом среди них занимает кризис в Демократической Республике Конго, который мы уже обсудили на нашем заседании на прошлой неделе (см. S/PV.9051). Что касается Чада, то мы приняли к сведению недавнее объявление переходного правительства о чрезвычайной продовольственной ситуации и его просьбу об оказании поддержки. В свете этой ситуации Норвегия выделила около 25 млн долл. США на осуществление в этом году гуманитарных мероприятий в Сахеле и в районе озера Чад. В Камеруне нас по-прежнему беспокоит ситуация в северо-западном и юго-западном регионах страны. Высоко оцениваем деятельность Организации Объединенных Наций по изучению путей преодоления разногласий между сторонами в рамках диалога. Во

всех ситуациях необходимо без промедления обеспечить оказание гуманитарной помощи и основных социальных услуг.

На прошлой неделе Совет Безопасности принял резолюцию 2634 (2022) — первую за последние десять лет резолюцию о морской безопасности в Гвинейском заливе (см. S/PV.9050). Пиратство остается серьезной угрозой для моряков и препятствует торговле, экспорту и росту в Центральной и Западной Африке. Эта проблема также затрагивает работников морского транспорта и судовладельцев в таких странах, как Норвегия, препятствуя расширению сотрудничества с этими регионами. Мы рассматриваем эту новую резолюцию как настоятельный призыв к действиям в связи с 10-летней годовщиной Яундского кодекса поведения в 2023 году.

В дальнейшем потребуется обеспечить, чтобы основную ответственность за это нес сам регион, а также активизировать усилия, уже заслуживающие высокой оценки. Мы всецело поддерживаем более тесную региональную координацию действий на море между Экономическим сообществом центральноафриканских государств (ЭСЦАГ) и Экономическим сообществом западноафриканских государств. Норвегия также продолжит оказывать поддержку по линии Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, в том числе в целях укрепления региональных усилий по созданию правовых систем для судебного преследования пиратов.

Продолжает вызывать тревогу ситуация с безопасностью в районе бассейна озера Чад из-за присутствия там вооруженных групп, террористов и воинствующих экстремистов. Мы потрясены жестокими нападениями на гражданских лиц, включая детей, и на школы. Мы также глубоко обеспокоены нападениями на медицинский персонал и медицинские учреждения. И без того тяжелое положение населения усугубляет использование самодельных взрывных устройств против гражданских объектов, что также затрудняет гуманитарный доступ. Виновные в этом должны понести наказание.

Позвольте мне также затронуть один вопрос, который, возможно, не покажется самым насущным, но который тем не менее оказывает безмолвное воздействие на сложившуюся ситуацию. Речь

идет о теме климата и безопасности. Например, в докладе Генерального секретаря (S/2022/436) говорится, что гуманитарные потребности в Бурунди тесно связаны с последствиями изменения климата.

В связи с уходом с поста Специального представителя Генерального секретаря Фаля хотели бы поблагодарить его, а также в его лице всех его сотрудников за проделанную работу. Некоторых из достигнутых ими результатов они добились на решающих этапах подготовки к выборам и после их проведения. Еще одним ключевым достижением является сотрудничество с реформированными учреждениями ЭСЦАГ в рамках жизненно важного регионального сотрудничества. Благодарим его и с нетерпением ожидаем назначения его преемника.

Г-н Дай Бин (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю помощника Генерального секретаря Поби и Председателя Вериссимо за их сообщения. Я также внимательно выслушал сообщение г-жи Нлате.

В свете доклада Генерального секретаря (S/2022/436) хотел бы высказать следующие три замечания. Во-первых, что касается поддержания общей ситуации мира и стабильности, то в этом году ситуация с безопасностью в Центральноафриканской Республике продолжает улучшаться, наглядным примером чему является проведение президентом Туадера республиканского диалога, который привел к заметным результатам. Так, правительство Камеруна активно выполняют решения, принятые в ходе национального диалога, занимается децентрализацией юго-западного и северо-западного регионов, поддерживает усилия в области развития и восстановления и формирует прочную основу мира и стабильности. Власти Чада активно содействуют осуществлению политического переходного процесса и последовательно готовятся к национальному диалогу с основными сторонами. В Анголе, Республике Конго, Экваториальной Гвинее и Сан-Томе и Принсипи в течение этого года пройдут выборы и сейчас осуществляется подготовка к ним.

Поддержание мира и стабильности в Центральной Африке будет способствовать укреплению общей ситуации с безопасностью на Африканском континенте. Международное сообщество и Региональное отделение Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) долж-

ны оказать странам региона поддержку в решении их собственных проблем, в укреплении национальных управленческих систем и в наращивании их кадрового и организационного потенциала исходя из реальной ситуации в этих странах, а также помощь в выборе пути развития, соответствующего их национальным условиям. Китай решительно поддерживает усилия стран региона по защите своего суверенитета и территориальной целостности. Соответствующие страны региона должны урегулировать свои разногласия по дипломатическим и политическим каналам и поддерживать единство и стабильность.

Во-вторых, что касается роли региональных организаций, то Республика Конго, к которой перешло председательство в Экономическом сообществе центральноафриканских государств (ЭСЦАГ), активно содействует региональной интеграции и в ответ на нетрадиционные вызовы безопасности создала такие механизмы коллективной безопасности, как Совет мира и безопасности ЭСЦАГ и Коллегия мудрецов, и уже добилась значительного прогресса.

Страны региона активно проводят контртеррористические операции. Часть боевиков из «Боко харам» и других групп уже сложили оружие. Благодаря усилиям региональных морских властей в Гвинейском заливе также наблюдается снижение числа инцидентов, связанных с безопасностью на море.

В то же время по-прежнему высока активность незаконных вооруженных формирований, участились теракты и случаи насильственного экстремизма, продолжаются межобщинные конфликты и конфликты между фермерами и пастухами, в связи с чем ситуация в восточной части Демократической Республики Конго не может не вызывать тревогу. Для решения этих проблем странам региона необходимо укреплять взаимное доверие и работать сообща. Международное сообщество должно увеличить свою финансовую и техническую помощь странам региона в их усилиях по борьбе с терроризмом и поддержать их в разработке программ разоружения, демобилизации и реинтеграции в целях сдерживания распространения терроризма.

Необходимо оказать поддержку странам региона в наращивании их потенциала, помочь людям преодолеть нищету и отсталость, решить пробле-

му незаконной эксплуатации природных ресурсов и торговли ими и устранить коренные причины конфликтов. Китай придает большое значение вызовам, которые бросает странам региона изменение климата, и надеется, что развитые страны выполнят свои финансовые обязательства в связи с изменением климата и окажут поддержку странам региона в повышении их способности противостоять природным катаклизмам и в адаптации к климатическим изменениям.

В-третьих, что касается совместных усилий по решению стоящих перед странами региона проблем, то они активно реагируют на сложные изменения в международной ситуации и демонстрируют достаточную жизнестойкость в борьбе с пандемией и в восстановлении своих экономических систем, а также получают важную финансовую поддержку от международных финансовых организаций. Геополитические конфликты между рядом крупных держав приводят к тому, что страны региона продолжают сталкиваться с многочисленными проблемами, такими как кризисы, связанные с продовольствием, энергией и другими ресурсами, в то время как гуманитарные потребности продолжают расти. Нынешняя ситуация как никогда подчеркивает важность и актуальность вопросов развития. Соответствующие страны, а также международные финансовые институты должны выполнять свои обязательства по оказанию помощи, продолжать обеспечивать достаточное гуманитарное финансирование и следить за тем, чтобы другие кризисы не отвлекали их внимание от этого региона и важности инвестиций в него.

Мы должны продолжать поддерживать страны региона в осуществлении принимаемых ими мер реагирования на пандемию, обеспечивать всеобщий доступ к безопасным и недорогим вакцинам и создать условия, способствующие восстановлению региона после пандемии. Мы должны помочь странам региона улучшить инвестиционный климат с учетом их национальной специфики и потребностей развития, содействовать индустриализации и диверсификации экономики, поддерживать цифровые инновации, молодежное предпринимательство и развитие малых и средних предприятий, а также укреплять их потенциал для самостоятельного развития.

Наконец, мы хотели бы отдать дань уважения г-ну Фалю, покидающему пост главы ЮНОЦА. Он сыграл важную роль в руководстве работой ЮНОЦА и содействии расширению сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и странами региона. Я надеюсь, что ЮНОЦА продолжит оказывать специализированную помощь в соответствии с мандатом Совета Безопасности, принимая во внимание реальные условия в регионе и пожелания соответствующих стран.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я сделаю заявление в качестве представителя Албании.

Прежде всего я хочу поблагодарить помощника Генерального секретаря Поби, г-на Да Пиедаде Веррису и г-жу Нлате за то, что они приняли наше приглашение и выступили сегодня с докладом для Совета Безопасности. Я также хотел бы выразить благодарность Франсуа Луссени Фалю за его работу. Мы желаем ему всяческих успехов и призываем как можно скорее назначить преемника. Албания также высоко оценивает работу Регионального отделения Организации Объединенных Наций для Центральной Африки (ЮНОЦА) по поддержке стран региона, которые готовят почву для проведения выборов в следующем месяце и в следующем году. Мы надеемся, что будет обеспечено проведение внушающих доверие и инклюзивных избирательных процессов при значимом и активном участии женщин. Нам было приятно услышать от помощника Генерального секретаря Поби, что повестка дня по вопросам женщин, мира и безопасности является приоритетной для ЮНОЦА и что Отделение работает со Структурой «ООН-женщины» над ее укреплением. Мы также высоко оцениваем сотрудничество ЮНОЦА с другими региональными структурами, особенно с Экономическим сообществом центральноафриканских государств. Мы рассчитываем на продолжение этого сотрудничества и его дальнейшую активизацию, примером чего может служить даже организация нынешнего заседания сегодня. Сейчас я остановлюсь на нескольких вопросах, относящихся к конкретным странам и темам.

Во-первых, мы рады, что отношения между Бурунди и ее соседями улучшаются, и мы приветствуем прогресс, достигнутый в обеспечении гражданских и политических прав внутри страны.

Шаги, предпринятые для укрепления демократии, побудили международных партнеров снять финансовые и бюджетные ограничения. Вместе с тем мы получаем тревожные сообщения о происшествиях, подрывающих достигнутые до сих пор результаты, таких как нападения на политических оппонентов, их пытки и исчезновения, предположительно совершенные правоохранительными органами.

Что касается Камеруна, то налаживанию диалога по-прежнему мешает напряженность в Северо-Западном и Юго-Западном регионах, где продолжается политическое насилие и продолжаются столкновения между государственными и негосударственными вооруженными силами. Мы решительно осуждаем нападения на гражданских лиц, включая детей, а также нападения на сотрудников Организации Объединенных Наций и гуманитарных организаций, создающие препятствия для доставки гуманитарной помощи.

В отношении Чада Албания приветствует усилия, предпринимаемые для активизации национального диалога, который необходим для восстановления конституционного порядка и устойчивого мира. Мы призываем все заинтересованные стороны принимать конструктивное участие в усилиях по предварительному диалогу в Дохе, что позволит возобновить национальный диалог и проложит путь к заключению инклюзивного мирного соглашения, предусматривающего разоружение, мобилизацию и реинтеграцию чадских вооруженных групп, находящихся в соседних странах.

Что касается Центральноафриканской Республики, то, несмотря на определенный прогресс в республиканском диалоге, в стране сохраняется крайне взрывоопасная обстановка. Мы высоко оцениваем работу Специального представителя Генерального секретаря по мобилизации региональной поддержки для осуществления Политического соглашения о мире и примирении 2019 года в Центральноафриканской Республике, в том числе посредством осуществления совместной Луандийской «дорожной карты». Однако мы глубоко обеспокоены грубыми нарушениями прав человека и злоупотреблениями, совершаемыми в отношении гражданского населения. В частности, группа «Вагнер», прикрываясь предлогом обеспечения безопасности, использует конфликт для решения собственных задач.

Теперь я хотел бы затронуть ряд конкретных тем. Проблемы климатической безопасности имеют реальные и серьезные последствия для стабильности региона. Мы не можем игнорировать напряженность в отношениях между общинами и растущее число перемещенных лиц и тех, кто срочно нуждается в гуманитарной помощи. Приветствуем доклад Генерального секретаря (S/2022/436) и содержащиеся в нем рекомендации и надеемся, что они будут выполнены.

Это подводит меня к последнему пункту, который касается социально-экономических последствий пандемии коронавирусной инфекции и войны на Украине. В докладах Генерального секретаря подчеркивается, что эти проблемы подпитывают недовольство населения региона. Наконец, мы полностью разделяем глубокую озабочен-

ность Генерального секретаря по поводу того, что социально-экономические последствия войны на Украине угрожают подорвать текущие усилия по восстановлению. Война, которую Россия ведет против Украины, действительно сказалась на покупательной способности населения целых областей, о чем свидетельствует рост цен на хлеб в Республике Конго, Демократической Республике Конго и Руанде, которые ранее импортировали более 60 процентов потребляемой ими пшеницы из Российской Федерации и Украины.

Сейчас я возвращаюсь к выполнению своих функций Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 12 ч 15 мин.